
 
 

Leistungen und Preise: 

 Fahrt im modernen 3- oder 4-Sterne-Reisebus mit WC  Unterbringung im Doppelzimmer mit 
Bad bzw. Dusche/WC in einem Hotel der mittleren Kategorie  Halbpension (3 Abendessen im 
Hotel, 1 Abendessen in einem lokalen Restaurant  Weinverkostung  Eintrittsgelder  
Seilbahnfahrten auf den Monte San Salvatore und in die Oberstadt in Bergamo  
Kopfhörersystem für die Führungen  Geistliche Begleitung und bp-Reiseleitung ab/bis 
Hebertshausen sowie z.T. einheimische Reiseleitung vor Ort (alle deutschsprachig)  
 

Preis pro Person im Doppelzimmer: 

ab/bis Hebertshausen € 919,-  
Zuschlag Einzelzimmer € 156,- 
 
Mindestteilnehmerzahl: 30 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 30 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben finden Sie unter 
www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet.  
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 

 

Auf den Spuren des hl. Ambrosius 
 

Wallfahrt der Pfarrverbände Röhrmoos – Hebertshausen  
 und Fahrenzhausen – Haimhausen 
vom 21. bis 25.04.2025, 5ITQ0501 
Geistliche Leitung: Pfarrer Msgr. Michael Bartmann 
 
 

 

 

   

Mailänder Dom 

Information, Beratung und Anmeldung  

PEREGRINATIO 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811 78 
Telefax: 089-545811 69 
E-Mail: peregrinatio@pilgerreisen-ebmuc.de 
www.pilgerreisen-ebmuc.de 
 

 

Bildnachweis: Mailand_Dom©Pixabay_bici; Bergamo©Pixabay_C1superstar 

 

Reiseveranstalter:  

 
Bayerisches Pilgerbüro gGmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
www.pilgerreisen.de 

 
 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 



 
 

des hl. Augustinus, dem berühmtesten Schüler des hl. Ambrosius. Der Dom mit der 

achteckigen Kuppel, die berühmte Universität sowie die Geschlechtertürme machen 

unseren Rundgang perfekt. Vor der Rückfahrt ins Hotel besuchen wir die Certosa di 

Pavia, ein imposantes Renaissance-Juwel mit wunderschönen Kreuzgängen.  

 

4. Tag (Do) – Bergamo  
Unser Rundgang durch die Altstadt Bergamos führt uns zum Palazzo della 

Ragione, nach S. Maria Maggiore, zur Colleoni-Kapelle und zum Baptisterium. In 

Bergamo feiern wir auch unseren Abschlussgottesdienst. Ein Spaziergang auf der 

venezianischen Stadtmauer und eine Fahrt mit der Standseilbahn in die Oberstadt 

dürfen ebenfalls nicht fehlen. Von der Oberstadt genießen wir einen herrlichen Blick 

auf ganz Bergamo. In der freien Zeit können wir Bergamo selbstständig erkunden. 

Am späten Nachmittag fahren wir in die Umgebung von Bergamo und besuchen 

eine typische Weinkellerei und verkosten die dortigen Weine. Schließlich gönnen 

wir uns noch ein gutes Abschlussabendessen. Danach übernachten wir noch 

einmal in unserem Hotel.  

 

5. Tag (Fr) – Madonna della Corona  
Heute verlassen wir die Lombardei, fahren vorbei am Gardasee und gelangen auf 

den Osthang des Monte Balbo. Nach einem kurzen Spaziergang gelangen wir zur 

Felsenkirche Madonna della Corona, die hoch über dem Etschtal gebaut ist. Dort 

schließen wir unsere Pilgerreise mit einem Gebet ab. Danach geht es weiter durch 

Südtirol, über den Brenner und nach Bayern. Ankunft zu Hause in den 

Abendstunden. 

 

1. Tag (Ostermontag) – Schweizer Höhen und Tiefen  

Nach dem Morgengottesdienst in der Pfarrei um 7.00 Uhr Abfahrt mit dem Bus. Die 

Fahrt führt uns über Memmingen, Bregenz am Bodensee, vorbei an Liechtenstein bis 

ins schweizerische Graubünden. Bei der atemberaubenden Schlucht Via mala 

machen wir eine Pause. Wer möchte, kann bis zu den Fluten des Hinterrheins 

hinabsteigen. Dort oder vor dem Tunnel des San Bernardino haben wir Zeit für ein 

Picknick. Danach geht es weiter ins Tessin. In einem Vorort von Lugano steigen wir 

um in die Standseilbahn, die uns auf den Monte San Salvatore bringt. Auf 900 m 

Höhe bietet sich uns ein 360°-Panorama über den Luganer See, die Po-Ebene, 

sowie die Schweizer und Savoyer Alpen. Schließlich geht es über die italienische 

Grenze zu unserem Hotel im Raum Bergamo (Bes Hotel La Muratella****). 

Abendessen im Hotel. (5 Nächte)  

 

2. Tag (Di) – Mailand, die Stadt des hl. Ambrosius  
Heute fahren wir ins nahegelegene Mailand. Die Hauptstadt der Lombardei war 

Wirkungsstätte des hl. Kirchenvaters und Bischofs Ambrosius. Bei einer 

Stadtbesichtigung, bei dem wir natürlich den berühmten Mailänder Dom,  

das Königsschloss und die Scala sehen werden, kommen wir auch an Orte, die an 

den Heiligen erinnern, wie die Basilika des hl. Ambrosius. In der Kapelle des  

hl. Viktor befindet sich das wohl berühmteste Mosaik des hl. Ambrosius. Natürlich 

bleibt auch noch viel Zeit für individuelle Besichtigungen bzw. einen Einkaufsbummel 

zum Beispiel durch die Galleria Vittorio Emmanuele II. In einer Kirche der Stadt feiern 

wir Gottesdienst. Am Abend geht es zurück ins Hotel. Abendessen.  

 
3.  Tag (Mi) – Pavia und Lodi  
Heute geht es in die Stadt Lodi und ihren „Zwilling“ Lodi Vecchio. Dabei erfahren 

wir, was Friedrich Barbarossa und Mozart dort zu suchen hatten. Es geht weiter nach 

Pavia. Die alte Krönungsstadt der Langobarden glänzt mit der Krönungskirche  

S. Michele und der Basilika S. Pietro in Ciel d‘ Oro mit dem Grabmal  

 

 
 

Auf den Spuren des hl. Ambrosius nach Mailand 
vom 21. bis 25. April 2025 
 
Die Pilgerreise auf den Spuren des heiligen Bischofs und Kirchenvaters 

Ambrosius und seines berühmtesten Schülers Augustinus führt uns über die 

Schweiz mitten in die Lombardei, am Südrand der Alpen und in der Poebene 

gelegen. Ziel ist natürlich Mailand. Aber auch andere Perlen der Lombardei 

erwarten uns, wie Bergamo mit seiner Oberstadt sowie Lodi und Pavia. 

Entdecken Sie bezaubernde Landschaften, einzigartige Städte und die Spuren 

bedeutender Heiliger! 

 

Blick auf Bergamo 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 


